
 

 
 

Leistungen und Preise: 

Bustransfers von Schwabach zum Flughafen München und zurück Lufthansa-
Linienflug nach Rom ab/bis München inkl. aller Flughafensteuern und Sicherheitsgebühren 
Flughafentransfers in Rom bei Ankunft und Abreise 4 Übernachtungen inkl. Büffet-
frühstück im *** Hotel Casa Valdese in Rom (zentrale Lage) im DZ mit Bad oder Du/WC 
römische Aufenthaltssteuer („City Tax“) 1 Abendessen inkl. Getränke im Hotelrestaurant 
im Rahmen der Halbpension 1 Abendessen inkl. Getränke im Hotel Casa Domitilla 
sachkundige Reiseleitung durch Pfarrer Ernst Burmann, ergänzt durch örtliche Führungen 
Audio-Sets (Kopfhörersystem) für alle Führungen in Rom Eintrittsgelder für das 
Kolosseum und Forum Romanum, die Vatikanischen Gärten und Museen sowie die 
Domitilla-Katakomben Reiseliteratur mit Rom-Stadtplan 
 
Reisepreis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Schwabach  € 855,- 
Zuschlag Einzelzimmer €   80,- 
 
Rom – die Ewige Stadt 
Informationsabend zur Studienreise nach Rom: an diesem Abend lernen Sie Ihren Reiseleiter Pfarrer i.R. 
Ernst Burmann kennen. Nach schönen Aufnahmen zu allen Tages- und Jahreszeiten in Italiens Metropole 
erhalten Sie wichtige Informationen zum Ablauf der Reise. Eine Teilnahme an der Studienreise ist nicht 
Voraussetzung für den Besuch des Informationsabends. 
Termin: Donnerstag, den 8. März 2018, von 19:00 bis 20:30 Uhr 

Ort: Schwabach – das Evangelische Haus, Wittelsbacherstraße 4 
Kostenfrei – Spenden werden erbeten / Anmeldung bitte bis 1. März 2018 
 

 

Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann das 
Bayerische Pilgerbüro gemäß seiner AGB die Reise bis 21 Tage vor Reisebeginn absagen. 
 

Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische Pilgerbüro (bp) wird 
folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis 1 Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:       75 % des Reisepreises 
 

Wir empfehlen den Abschluss einer Stornokostenversicherung (€ 18,- p.P.) 
Dem Kunden bleibt es unbenommen, dem Bayerischen Pilgerbüro nachzuweisen, dass kein oder ein 
wesentlich geringerer Schaden entstanden ist als die vom Bayerischen Pilgerbüro geforderte Pauschale. 
 

Die beigefügten Allg. Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

Studienreise des Evangelischen Bildungswerks Schwabach e. V. 

vom 17. bis 21. September 2018 

 

Reiseleitung: Pfarrer i.R. Ernst Burmann                 8RMT0025 

–     

Anmeldung und Information:  

Evang. Bildungswerk Schwabach e. V. 
Wittelsbacherstraße 4 
91126 Schwabach 
 
 

Telefon: 09122 / 9256-420 
Telefax: 09122 / 9256-425 
E-Mail: ebw.schwabach@elkb.de 

Bildformat immer 10,9 cm hoch x 15 cm breit, 
bitte dementsprechend anpassen.  
Nach Bildplatzierung Kasten bitte löschen! 
 

Bild: istockphoto.com©compassandcamera; ©rudi1976 - Fotolia.com 

Wir bitten um frühzeitige Anmeldung 
bis spätestens 29.06.2018 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: 089 / 545811-0 
Telefax: 089 / 545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de 
www.pilgerreisen.de 

http://www.istockphoto.com/de/portfolio/compassandcamera?mediatype=photography


 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Tag Donnerstag, 20.09.18: Die Vatikanischen Gärten und Museen / Basilika St. 
Paul v. d. Mauern 

Heute Vormittag steht einer der Höhepunkte unserer Reise auf dem Programm: nach 
einem geführten Rundgang durch die Vatikanischen Gärten, einer Oase der Stille in der 
quirligen Metropole Rom, lernen wir bei einem Rundgang durch ausgewählte 
Abteilungen der Vatikanischen Museen einzigartige Kunstschätze kennen und staunen 
zuletzt über die unglaubliche Farbenvielfalt von Michelangelos Fresken in der 
Sixtinischen Kapelle. Mit dem Besuch des Petersdoms beschließen wir den Vormittag. 
Am Nachmittag besuchen wir die päpstliche Basilika St. Paul vor den Mauern, die über 
dem Grab des Völkerapostels Paulus errichtet wurde und mit ihrem herrlichen Majolika-
Kreuzgang eine der großen Sehenswürdigkeiten Roms ist. Abendessen in der Pizzeria 
Er Panonto (nicht im Preis eingeschlossen). 

 

5. Tag Freitag, 21.09.18: Basilika S. Maria degli Angeli – Trevi-Brunnen / Rückreise 

Vor dem Frühstück laden wir zum Morgengottesdienst in den Petersdom ein. Am 
Vormittag fahren wir mit der Metro zur Piazza della Repubblica und besuchen die 
Basilika Santa Maria degli Angeli, die über den Thermenanlagen von Kaiser Diokletian 
errichtet wurde. Über den Quirinal gelangen wir anschließend zum berühmten Trevi-
Brunnen, wo wir Abschied nehmen von der Ewigen Stadt und gemäß der Tradition eine 

Münze hineinwerfen. Bis zum Flughafentransfer um ca. 16:00 Uhr bleibt noch etwas 
Freizeit für eigene Besichtigungen oder letzte Einkäufe. 
Rückflug um 19:00 Uhr nach München – planmäßige Ankunft dort um 20:30 Uhr, anschl. 
direkt ab Terminal 2 Rückfahrt nach Schwabach mit dem Transferbus. 

1. Tag Montag, 17.09.2018 Anreise 

Vorauss. um 9:00 Uhr Abfahrt von Schwabach zum Flughafen München. Um 12:45 Uhr 
Flug mit Lufthansa nach Rom (Fiumicino) – planmäßige Ankunft um 14:15 Uhr. Transfer 
zur Unterkunft Casa Valdese und Bezug der Zimmer für 4 Nächte. Anschließend erster 
Erkundungsspaziergang zum nördlichen Stadttor Porta del Popolo, durch das schon 
Martin Luther die Stadt betreten hat. Das Kloster an der Piazza del Popolo war während 
seines Aufenthalts seine Unterkunft in Rom. Der Spaziergang führt uns weiter zur 
Spanischen Treppe und zum Pantheon, dem am besten erhaltenen Bauwerk aus der 
römischen Antike. Das Abendessen ist im Restaurant Navona Notte reserviert (nicht im 
Reisepreis eingeschlossen). 
 
2. Tag Dienstag, 18.09.18 Antikes Rom und päpstliche Basiliken 

Vormittags erkunden wir die wichtigsten Stätten des antiken Rom: Kolosseum 
(Innenbesichtigung) und Triumphbogen von Kaiser Konstantin, die Ruinen der 
kaiserlichen Paläste auf dem Palatin und das Forum Romanum. Den besten Überblick hat 
man vom Kapitolshügel aus, auf dem sich auch das Rathaus und die Kapitolinischen 
Museen befinden. 
Am Nachmittag besichtigen wir die Basilika San Giovanni in Laterano, die auch „Haupt 
und Mutter aller Kirchen des Erdkreises“ genannt wird und bis ins 16. Jh. hinein die 
Residenz der Päpste war. Direkt gegenüber befindet sich die Heilige Stiege, der wir 
ebenfalls einen Besuch abstatten. Anschließend bestaunen wir die prächtige 
Kassettendecke der Basilika Santa Maria Maggiore, eine der vier päpstlichen Basiliken 
und die größte Marienkirche Roms. 
Mit der Metro fahren wir danach vom Bahnhof Termini zu unserer Unterkunft zurück 
(Station Lepanto). Abendessen im Hotelrestaurant (im Reisepreis eingeschlossen). 
 
3. Tag Mittwoch, 19.09.18 Papstaudienz / Via Appia antica und Domitilla-
Katakomben 

Vormittags besteht Gelegenheit zur Teilnahme an der Generalaudienz von Papst 
Franziskus auf dem Petersplatz (vorbehaltlich der Anwesenheit des Papstes in Rom). Am 
Nachmittag unternehmen wir einen Spaziergang auf der Via Appia antica und lassen uns 
bei einer Führung durch die Domitilla-Katakomben die Stätten des frühesten 
Christentums vor Augen führen. 
Abendessen im Restaurant des Kolping-Hotels Casa Domitilla, das direkt neben den Ka-

takomben liegt (im Reisepreis eingeschlossen). Anschl. Transfer zurück zur Unterkunft. 

 

 
 

 
 

Rom – die Ewige Stadt 

Die antiken Stätten und lebhaften Plätze Roms entfalten eine einzigartige 
Kulisse. Roms Anziehungskraft ist seit fast 3000 Jahren ungebrochen! Erleben 
Sie den Petersdom und die Vatikanischen Museen mit der Sixtinischen Kapelle 
ebenso wie das Rom der Antike. Entdecken Sie die unzähligen Schätze der 
„Ewigen Stadt“, Sie werden mit bleibenden Eindrücken für das ganze Leben 

belohnt! 


